

海垦神泉集团海鸥队以党建促发展惠民生，职工幸福感增强——

鼓了腰包 暖了心窝

■ 海报集团全媒体中心记者 吴思敏
通讯员 陈茜

从低矮平房到480平方米楼房，从自行车到22万元汽车，从贫困户到凭借种植芒果年收入30万元，海垦神泉集团（原南田农场）响水分公司海鸥队的退休职工李达辉感叹，“20多年前不敢做的致富梦，竟成了现实。”

职工们还记得，1992年一场强台风吹垮了手中的饭碗——橡胶树。同年，南田农场党委决心“砍胶树，种芒果”，摘掉“全国农垦十大困难企业”的帽子，赶上建设小康社会的步伐。

海鸥队见证了参与这片热土的蜕变。2018年，全队职工劳均收入8.06万元。海鸥队党员活动中心大楼上，“职工的幸福感就是党支部的成就感”一行鲜红大字格外醒目。

培育芒果产业 党员当起“科技110”

站在刚盖好的200多平方米楼房前，63岁的廖永华几度哽咽，“多亏党

组织的帮助，不然饭都吃不饱，更别提住新房子。”廖永华妻子患有精神病，还有两个孩子要照顾。曾经，一家四口挤在20多平方米的瓦房内，经济状况极端窘迫。

2005年，海鸥队党支部实施“党员联系户”帮扶制度，由一名党员直接挂钩负责3户困难职工，帮助其发展芒果产业，从种植到收获给予全流程政策、资金、技术支持。

廖永华是被帮扶的对象之一。有一次芒果树遭遇炭疽病，叶片出现褐色枯斑并皱缩扭曲、干枯脱落，花穗变黑。面对这种情况，他一筹莫展。他的帮扶责任人在上门传授技术时发现了该情况，立即指导他使用杀虫剂，使病情得到了有效遏制。2009年，廖永华第一批芒果收获，当年收入8000余元。

这是海鸥队发挥党组织优势带动“后富”的一个例子。随叫随到的30多名党员，因此被职工们亲切地称为“南田科技110”。

借助党支部的力量，凭着勤劳的双手和日益精湛的种植技术，如

今越来越多的职工家庭步入小康。截至目前，海鸥队已有职工自建“芒果楼”58栋（套），职工自购轿车55辆。

解决生产难题 第一时间“问诊把脉”

接受采访过程中，海鸥队队长苏高耀的手机不时传来微信消息，一个成员近400人、名为“芒果技术互相交流群”的微信群里，《芒果采后肥水管理》《疏花疏果做得好，芒果高产有保障！》等技术传授文章不时弹出。

抓住时代潮流，创新工作方法，是海鸥队芒果产业兴旺的“密码”之一。从前，面对纷繁复杂的生产难题，芒果技术员往往要亲自跑到地里“问诊把脉”，一天下来也跑不了几户人家。如今，有了微信群，大家都把出现问题的果树图片和视频发到群里，问题得到了及时化解。

“只要一有职工发相关问题到群里，立刻就会有技术员回答。”苏高耀举例道，有一回，一名职工发现自家

芒果感染了芒果细菌性黑斑病，该病可危害叶片、枝梢、果实等部位，对产量的损失预计达30%至50%，“庆幸的是，通过微信群，我们把问题解决在初发阶段，保障了职工的利益。”

从亲自跑到田间地头再到线上传授技术，海鸥队党支部依靠创新拔穷根，提高职工芒果种植技术的“含金量”。此外，党支部还积极组织职工外出学习新技术，并邀请专家前来开讲座，如今，一名又一名专家，正在成为微信群的新成员。

建设“家文化” 架起党群“连心桥”

4月27日下午，海鸥队党员活动中心的阅览室内，65岁的退休职工谭爱珠正在看书，旁边还有职工在下棋。“有了这个活动中心，我们感觉像有了一个家。”谭爱珠感慨道。

家是什么？家是能够给予人们温暖和归属感的地方。谭爱珠清晰地记得，曾经，因为缺少活动场地，职工们在空闲时只能在阴凉的树底下

拉家常，或者在茶店里消磨时光，而党员们开理论学习会议都得跑到队长家里。

如何发挥基层党建阵地的功能作用，把人心凝聚起来？去年，在神泉集团的资金支持下，海鸥队建设了330平方米的党员活动中心，有了党员学习室、职工阅览室、健身器材等设备。如今，这里已成为海鸥队、桂山队、响南队、海口队的党员之家、职工之家，是200多名职工与周边5000多名群众重要的文娱活动阵地。

“党支部着力把党员活动中心打造成党组织和党员活动平台、学习园地和密切联系群众的桥梁，让改革发展成果惠及全体职工。”海鸥队党支部书记李达章表示。

又到芒果飘香时，海鸥队3000多亩芒果林硕果累累。在海垦神泉集团党委的领导下，海鸥队党支部铺就一条奋进之路，正带着200多户职工飞向幸福家园，为海南农垦努力实现“两个率先”（率先基本实现农业现代化、率先全面建成小康社会）添一份力量。

（本报三亚4月29日电）

海垦旅游集团百日大招商 第二批10个项目签约

本报那大4月29日电（海报集团全媒体中心记者吴思敏 通讯员王河杯）4月26日上午，海垦旅游集团与10家合作方在儋州集中签订合作协议。这也是海垦旅游集团在海南百日大招商（项目）活动中的第二批签约，截至目前，该集团共与20家合作方建立合作关系，共签约19个项目。

据了解，此次签约的10个项目分别是：低密度装配式建筑EPC总包咨询服务暨合作创建“全国低密度装配式建筑应用示范园区”；海上旅游项目；开展项目信息共享、项目资源推荐、项目投资、股权投资等多领域的合作；海南省全域旅游布局；多味系列产品；开发利用网络商户微站技术系统；开展旅游产品贸易、咨询及智慧景区建设、旅游服务；安装石墨烯环保型保洁箱；旅游基础设施投资开发建设；打造海南国际旅游消费中心“海南购（海南go）”线上平台。

此次签约的10家合作方分别为：宝力控股集团有限公司、宁波北极龙船艇科技股份有限公司、海南农垦股权投资基金管理有限公司、海南省云宿旅游发展集团有限公司、山东滨州多味新材料科技有限公司、海南爱哪哪网络科技有限公司、海南格瑞文旅有限公司、江苏名领信息科技有限公司、中国电力建设集团有限公司、海南华映传媒有限公司。

加强产学研合作 海垦与海大签订 战略合作协议

本报海口4月29日讯（记者欧英才 海报集团全媒体中心记者余美君）近日，海垦控股集团与海南大学在海口签订战略合作框架协议。双方将加强产学研合作，开展科技成果转化，推动人才交流和干部培养，合作申报和承担重大科研项目，加强技术咨询、培训和农业科技信息交流。

据悉，双方将共同建立长期友好的战略合作关系，以科学技术研发、科技成果转化、优秀人才培养等为合作重点，支持海南大学创建世界一流学科和建设国内一流大学；加快推进海南热带高效农业建设步伐，将海南农垦打造成为海南经济新的增长极和国家热带特色农业示范区。

海南大学党委书记武耀廷表示，海南大学将充分发挥在技术研发、成果转化、人才培养等方面的优势，与海垦控股集团在农业资源开发、产业经营等方面实现互补。

海垦资源交易网 上线首批公务车资产 意味该平台成功转型

本报海口4月29日讯（海报集团全媒体中心记者卢月佳 通讯员张伟生）记者从海垦控股集团旗下的海南金垦赛博信息科技有限公司获悉，由该公司运营的海垦资源交易网（http://www.hsfzy.cn/）已上线首批公务车资产，非土地资产的上线意味着该平台成功转型。

进入海垦资源交易网，页面新增了公务车竞拍板块，可以直观看到竞拍车辆的资产信息、现场勘查联系人、资产图片及相关证件等内容。13辆公务车的竞拍时间均为5月20日上午10时，竞价周期1天，起拍价1000元—6000元不等，加价幅度也是因车型而有高低之分。

据了解，这些车辆均是原海南省农垦总局移交给海垦控股集团的闲置车辆，经海垦控股集团审批，对车辆进行公开竞拍交易，车辆手续齐全。本次为车辆竞拍，不包含车牌号，如竞得车辆，海垦控股集团将配合中标者办理过户等相关手续。

金垦赛博公司相关负责人接受记者采访时表示，目前，海垦资源交易网在提供垦区土地流转交易业务的基础上，已陆续上线其他业务。该平台严格按照《海垦控股集团固定资产管理办法》进行操作，如此一来，有利于规范海南农垦土地、房产、机动车、集装箱等资产的管理及流转秩序，促进垦区资产在“太阳”底下进行公开、公平、公正地交易，实现垦区资产效益最大化。

利用资源打造新优势产业 海胶首家天然乳胶寝具 直营店开业

本报海口4月29日讯（海报集团全媒体中心记者吴思敏 通讯员谷家福）4月28日上午，海南天然橡胶产业集团股份有限公司（简称海南橡胶）首家天然乳胶寝具直营店在海口市琼山区大东阳家具广场正式开业，“好舒福”品牌产品吸引了大量市民前往参观选购。

海南橡胶相关负责人表示，目前，“好舒福”品牌产品在大东阳家具广场和桂林洋国家热带农业公司均有售卖，将很快在京东、天猫、微商城开设线上门店。

据了解，此家直营店是海南橡胶与江苏爱德福乳胶制品有限公司强强联合的“结晶”。双方合资成立海南农垦好舒福天然乳胶制品有限公司，既有助于海南橡胶延长产业链，提升原料附加值，实施“大浓乳”战略，推动产业转型升级，又能借助国企品牌效应，为绿色、健康、环保的天然乳胶制品走出去扩宽道路。

据介绍，“好舒福”品牌产品天然乳胶含量100%。海南橡胶在原料采集的初始环节就严格把关，使用无菌浓乳，产品经过系列技术加工后，具有防螨、抑菌、抗过敏等功效，已经通过国际睡眠产品协会（ISPA）、欧盟授权调查并评估认证环境安全的独立机构ECO等权威机构的品质认证。

东昌胡椒 收获早

近日，海垦东昌农场公司职工开始采摘胡椒。据了解，今年当地胡椒采摘比以往提前近两个月。东昌农场公司有全国最大的胡椒生产基地，面积达2.25万亩，年产胡椒3200多吨，有3300多户胡椒种植户。

通讯员 林宝华 摄



海南日报记者探班电视剧《我爱你，祖国》拍摄现场： 两分钟的镜头反复拍6次

本报三亚4月29日电（记者欧英才 海报集团全媒体中心记者吴思敏 通讯员吴运霞）“3, 2, 1, Action (开始)！”高亢欢乐的民乐响起，黎家阿哥阿妹手携手，跳起竹竿舞……日前，海南首部农垦题材大戏、献礼新中国成立70周年电视剧——《我爱你，祖国》，正在海垦神泉集团好汉坡国际度假酒店紧张拍摄。该剧预计5月10日杀青。

海南日报记者来到现场探班。“正在拍摄的是剧作第二阶段后期探母山温泉酒店开业时的剧情。在艺术表现手段上，我们把黎族竹竿舞文化融入其中。”《我爱你，祖国》执行制片人陈海帆介绍，此片段以全国劳模、农垦改革先行者彭隆荣为原型（剧中人物为陈继胜），重点讲述其勇闯农垦橡胶进行大力拓荒的产业结构调

整，种植芒果发展旅游产业，在改革开放大潮中勇当排头兵的历史。

当日上午7点，剧组便已在酒店完成布景设计、道具摆放、机器调试等工作。连日来海南高温，天气炎热，许多工作人员和演员早已汗流浃背。部分演员穿着厚西装，在休息空隙还要不停地补妆。

“我饰演陈继胜，他个人坚持不懈、敢想敢干的奋斗历程深深感染了我。”《我爱你，祖国》第二阶段主演章贺说，非常荣幸能够扮演为国家奋斗不息的建设者，真实的历史细节极具感染力，希望通过自己的真诚和激情，塑造出有血有肉的角色。

海南日报记者注意到，一个上午过去，为了剧中短短两分钟的镜头，演员反复拍摄了6次，小到一个表情、一个站位都要精益求精；近景、中景、特写，每个场景都要兼顾。监视器前，总导演王功目不转睛地盯着。

这部剧集中展现了农垦从海南解放初期、改革开放到建设自贸区自



该剧总导演王功（左一）在拍摄现场指导演员。
该剧第一阶段主演凌潇肃（左）、啜妮在拍摄现场研读剧本。

